认真贯彻落实市委经济工作会议精神

# 改善民生 温暖民心

# 2017,件件实事暖民心

626公里。

近日气温骤降,家住青岛路环卫 局家属院的退休环卫工人冯淑兰摸了 摸家里的暖气片,脸上露出欣慰的笑 容。今年70岁的她,在这个冬天第一 次享受到集中供热。

"以往家里主要靠烧煤取暖,这屋 热了那屋不热,我还得忙着买煤、备 煤,取暖效果不好,还很麻烦。"冯淑兰 说,"这个冬天,我们家属院通了暖气, 室温始终维持在20℃以上,干净又方 便,老邻居们都说这个冬天真暖和!"

去年,我市新建、改造供热管网 76.656公里,新建换热站90座,新增 集中供热面积1031万平方米,覆盖 76个小区,全市集中供热普及率提升 至70.6%。全市9万多户居民第一次 享受到集中供热。

温暖群众的,不仅仅是集中供热。 去年,我市民生支出403亿元, 占一般公共预算支出的72.3%,同比 增长24.6亿元。财政"真金白银"的 大力投入,换来了群众看得见的实 惠,体现了坚持以人民为中心的发展 思想。

去年,我市重点民生实事涉及脱 贫攻坚、文化体育、医疗卫生、教育、就 业创业等11个领域60项87件具体工 作,截至去年年底全部兑现,市民的获 得感、幸福感、安全感进一步提升。

脱贫攻坚是重大政治任务和第一

老城区委书记杨劭春日前接受本

优化经济结构提质量。重点在

报记者专访时表示,老城区将迅速贯

彻落实市委经济工作会议精神,促进

"一个主导产业、一个新兴产业、一个

特色产业"上下功夫,积极建设以机场

航空港为中心的航空物流区、以宏进

农批等为中心的农副产品聚集区、以

格力电器等为中心的仓储快递电商

区;完善提升洛邑古城经营业态及配

套设施,加快谋划隋唐城遗址公园及

周边业态布局等;加快启动实施牡丹

特色文化小镇项目,进一步做大做强

创新驱动战略,积极推进灰熊创业产

业园项目对接,引进以高端智能装备、

节能环保、生物医药等为重点的战略

性新兴产业落地见效。进一步健全

"双创"机制,吸引小企业创业基地、

科技研发团队等落户。全力推进开

放招商,坚持引资引智引技并重,努

力在引进科技含量高、市场前景好、税

收贡献大的龙头企业和重大项目上取

镇化为核心,着眼城乡一体化、配套服

务、综合管理等重点领域,加快苗北等

安置房项目进度,加快经六路等道路

建设,继续推行"厕所革命",加快邙山

协调城镇发展拓空间。以人的城

深化改革创新激潜能。大力实施

支柱产业。

得新突破。

各项工作落实,实现高质量发展。

攻坚克难重落实 协调发展惠民生

-访老城区委书记杨劭春

民增收渠道。

民生工程。去年,全市建成村级产业 基地1382个、扶贫车间543个,光伏 扶贫项目全部建成发电,10.36万贫 困群众有望稳定脱贫,偃师市、洛龙 区、伊滨区和高新区有望整体脱贫。 去年,13.5万户边远山区群众收看电 视问题得以解决,6.45万农村居民饮 水安全问题得以解决,建成农村公路

就业是最大的民生。去年,我市 新增城镇就业突破12万人,新增农村 劳动力转移就业3.05万人,发放创业 担保贷款27亿元,扶持1.9万人创业、 带动6.8万人就业。

去年,洛阳中心医院、市妇女儿童 医疗保健中心等一批改制医院恢复公 立医院属性,50所乡镇卫生院(所)服 务能力得到提升,看病难、看病贵等, 随着一项项医疗卫生改革举措落地得 到缓解。

我市始终把教育事业放在优先发 展的位置。去年,全市新建改扩建公 办幼儿园63所,培育全科教师432 名,新建改扩建农村寄宿制学校113 所,一批贫困地区中小学校用上了和 城里学校一样的教学设备。

件件实事暖民心,每一件民生实 事的兑现,都化为了市民日益提升的 幸福指数。

本报记者 郭秩铭

# 2018, 我们这样干

"民生"二字重千钧。如何办好 2018年各件民生实事,使人民群众获 得感、幸福感、安全感更加充实、更可 持续? 市委经济工作会议提出,提高 保障和改善民生水平要致力保基本、 着力提品质、注重可持续。

"保基本",就是针对群众关心的 问题精准施策,在"幼有所育、学有所 教、劳有所得、病有所医、老有所养、住 有所居、弱有所扶"上不断取得新进展;

"提品质",就是树立"民生无小 事"的思想,顺应人民群众日益增长的 美好生活需要,努力补齐影响群众生 活品质的短板;

"可持续",就是坚持一切从实际 出发,既充分发挥主观能动性,调动一 切积极因素努力为群众办实事、办好 事,又不超越发展阶段、不超越财政支 撑能力,突出精准、有诺必践,集中力 量做好普惠性、基础性、兜底性民生建 设,一件接着一件办,一年接着一年 干,让老百姓的日子一年更比一年好。

根据会议部署,2018年我市的民 生画卷正徐徐展开——

脱贫攻坚。按照计划,2018年全 市要实现10万农村贫困人口稳定脱 贫,栾川、洛宁、宜阳、伊川4个县脱贫

就业。积极促进创业就业,发放 创业担保贷款15亿元,支持70个大 学生企业(团队)创新创业,新增农村 劳动力转移就业2万人,培养"河洛 工匠"100名。

教育。推动城乡义务教育一体化 发展,建好农村寄宿制学校,抓好学前 教育,普及高中阶段教育,解决好中小 学生课外负担重、"择校热"、"大班额" 和婴幼儿照护、儿童早期教育服务等 问题。我市将新建、改扩建幼儿园76 所、农村义务教育寄宿制学校114所, 招聘特岗教师800名,培育全科教师 250名,加快洛阳职业技术学院新校 区建设,支持在洛高校与知名高校共 建特色学院。

社保。做好异地就医直接结算、 困难群众医疗救助工作,提高城乡低 保和特困人员供养标准。改造农村危 房2000户,新建农村幸福院200个, 新增养老床位3000个,建成医养结 合智慧型社区养老服务中心30个。

健康。做好城市医联体、县域医 共体试点工作,实施基层卫生"369人 才工程",抓好国家中医骨伤区域医疗 中心等重大项目。我市将新建、改扩 建县级医院、乡镇卫生院和村卫生室 208个,打造15分钟健身圈。

目前,2018年我市重点民生实事 工作方案正在征求各界意见,一份更 加令人振奋的"惠民清单"正在加紧酝 酿中,敬请期待! 本报记者 郭秩铭

### 市十四届人大常委会 举行第三十六次会议

本报讯 (记者 白云飞 通讯员 何燕)昨日,市十四届 人大常委会第三十六次会议召开。市人大常委会主任李少敏 主持会议。

会议审议并表决通过了关于召开洛阳市第十四届人民 代表大会第六次会议的决定。会议决定,洛阳市第十四届 人民代表大会第六次会议于2018年1月13日召开,正式会 期2天,会议的建议议程共有2项:1.选举洛阳市出席河南省 第十三届人民代表大会代表;2.选举洛阳市监察委员会主任。

会议听取并审议了市十四届人大六次会议主席团和秘书 长等四项建议名单(草案),表决通过了市十四届人大六次会 议主席团和秘书长建议名单,主席团和秘书长建议名单将提 请市十四届人大六次会议预备会议通过。会议表决通过了市 十四届人大六次会议列席人员名单。

会议审议并表决通过了关于市十四届人大五次会议以来 代表变动情况和补选代表的代表资格的审查报告,洛阳市人 民代表大会常务委员会关于市监察委员会副主任、委员任免 办法的决定,关于接受娄会峰同志辞去洛阳市人民政府副市

会议经表决,决定免去袁剑洛阳市工商行政管理局局长 职务、朱美荣洛阳市体育局局长职务、卢铁军洛阳市机关事务 管理局局长职务。

会议经表决,决定任命贺敏为洛阳市人民政府副市长、 卢铁军为洛阳市体育局局长。正式就职时,新任命人员进行 了宪法宣誓。

## 洛阳市人民代表大会 常务委员会公告

洛阳市十四届人大代表名额为500名。市十四届人大 五次会议召开时,实有代表493名,缺额7名。

市十四届人大五次会议以来,市人大代表调离本行政区 域的16名:即偃师市选举的袁永新、李灵敏、高作文,孟津县 选举的陈向平、张利新、叶永彬,汝阳县选举的史秉锐,嵩县选 举的杨廷俊,涧西区选举的周百泉,西工区选举的岳燕燕,瀍 河区选举的高义、肖高华,驻洛解放军选举的许胜、陈乃强、 李占杰、赵文良;因工作原因,接受辞去代表职务的19名:即 偃师市选举的丁朝龙、王宗灿,孟津县选举的张涛、郭西赞,新 安县选举的秦智琛、郭光,伊川县选举的夏磊、刘建设,宜阳县 选举的张景彦、闫进卿,栾川县选举的杨召军,嵩县选举的 龚予元,涧西区选举的田益武,西工区选举的王妙娟,瀍河区 选举的王瑞,洛龙区选举的薛建军、杨明祥,吉利区选举的 李焦峰、赵书政。依照代表法的有关规定,以上35名市十四届 人大代表的代表资格终止。

因涉嫌严重违纪问题被纪委"双规",接受辞去代表职务 的1名:即洛龙区选举的刘德胜;因违法被判刑,接受辞去代 表职务的1名:即嵩县选举的吴喜明。依照代表法的有关规 定,以上2名市十四届人大代表的代表资格终止。

去世1名:即老城区选举的王万舜。依照代表法的有关 规定,王万舜的市十四届人大代表的代表资格自然终止。

市十四届人大代表共缺额45名。依照选举法的有关规 定,高作文、李占杰的代表资格终止后,其市人大常委会委员 的职务相应终止;张涛的代表资格终止后,其市人大常委会 委员、市人大民族旅游侨务外事委员会主任委员的职务相应

依照选举法的有关规定,根据工作需要,孟津县补选何 伟,汝阳县补选李金迎,嵩县补选朱美荣,瀍河区补选胡衡庐 为洛阳市第十四届人民代表大会代表。

洛阳市第十四届人民代表大会常务委员会第三十六次会 议同意代表资格审查委员会的审查报告,确认出缺的38名代 表的代表资格终止,补选的4名代表的代表资格有效。

现在,洛阳市第十四届人民代表大会实有代表459名。 特此公告。

> 洛阳市人民代表大会常务委员会 2018年1月9日

## 省考核组考核 我市依法行政工作

本报讯 (记者 申利超 通讯员 马红超)昨日,由省人社厅 副厅长、省公务员局局长郭成全任组长的省依法行政实地考 核组第八组来洛,考核市政府2017年度依法行政工作。

在洛期间,考核组听取了我市相关工作汇报,对市政府有 关部门主要负责人进行了依法行政能力测试,详细查阅了有 关资料,并到孟津县国税局、吉利区公安局等单位实地检查了 依法行政工作开展情况。

去年,我市加快转变政府职能,优化政务服务,不断完善 依法行政制度体系,健全依法决策机制,全面推进政务公开, 加强政务诚信体系建设,行政权力运行进一步规范,行政决策 科学化、民主化、法制化进程加快。我市还持续加快服务型行 政执法建设,全面落实执法责任制,强化监督制约,健全多元纠 纷解决机制,依法有效化解社会矛盾,行政执法更加严格规范。

市委常委、常务副市长吴孟铎等参加相关活动。

## 发挥财政职能 助推高质量发展

#### -访市财政局局长刘庆林

体育公园等小游园及城市绿地广场建 设。大力实施乡村振兴战略,持续推

进农村环境综合治理,大力发展邙山 沟域经济,全面改善农村环境,拓宽农

全力攻坚克难强担当。扎实推 进大气污染防治和"四河同治、三渠 联动"综合治理,严格开展扬尘污 染、燃煤、机动车尾气、工业废气和 "小散乱污"企业整治,严格落实"河 长制",高标准完成截污治污、绿化提 升、河岸治理等工作,打好污染防治 攻坚战。重点做好非法集资等领域 的风险防范化解,打好防范化解重大 风险攻坚战。坚持以作风攻坚促脱 贫攻坚,着力推进精准脱贫扶贫各项 政策举措落地见效,打好精准脱贫攻

坚持以人为本增福祉。扎实办好 民生实事,切实抓好安全生产、社会治 安综合治理等工作,持续推行"信访直 通车"等制度,以强有力的措施不断提

升群众安全感、归属感和幸福感。 本报记者 李梦龙 通讯员 乔永峰

市财政局局长刘庆林日前接受本 报记者专访时表示,市财政局将紧紧 围绕"9+2"工作布局和"四高一强一 率先"奋斗目标,结合财政工作实际, 从五个方面推动市委经济工作会议精

提升财政发展质量。将贯彻落实 市委经济工作会议精神与调整安排 2018年财政预算紧密结合起来,确保 2018年全市一般公共预算收入增长 8.5%,税收比重不低于70%。加强财 政运行监测,围绕重点行业、重点企业 开展税源分析,增强收入组织的预见 性;加强与国、地税部门衔接,促进依 法征税、应收尽收,着力提高财政收入 质量;加强收入工作督导,每月由局领 导带队到各县(市)区督导收入,及时 解决收入中出现的问题。

全力支持三大攻坚战。进一步规 范政府举债行为,强化债务风险评估 预警、应急处置和考核问责,严控债务 增量,有效防控政府债务风险,坚决制 止违法违规融资担保行为,严禁以政 府投资基金、PPP、政府购买服务等名

义变相举债,科学制订PPP项目实施 方案,严守10%支出红线,打好防范 化解重大风险攻坚战。加大财政资金 投入力度,统筹各类扶贫资金,保障脱 贫攻坚支出需要,规范扶贫资金管理, 提高扶贫资金使用效益,打好精准脱 贫攻坚战。着力支持解决突出环境问 题,打好污染防治攻坚战。

强化财政资金引导。抓住自贸区、 自创区、小微两创示范城市等重大机遇, 发挥政府财政资金的引导、带动作用,放 大财政资金效应。通过500亿元军民融 合产业投资基金等支持项目建设,建立 项目库,做好项目储备,重点推动银隆新 能源产城融合产业园、军民融合产业园 区等重大项目与基金公司对接。

持续保障和改善民生。积极筹措 财政资金,确保民生支出占一般公共 预算支出的70%以上,支持教育、文 化、社保、就业、医疗、环保等民生事业 稳步发展,满足人民群众日益增长的 美好生活需要。

深化财税体制改革。主要是建立 完善预算绩效管理体系,探索引入第 三方中介机构参与绩效评价,努力实 现财政性资金绩效管理全覆盖,强化 评价结果运用,不断提高财政资金使 用效益;进一步理顺市与县(市)区的 财政分配关系,建立全面规范透明、科

学标准、约束有力的预算管理制度。 本报记者 郭秩铭 通讯员 王乐



#### 我市召开2017年年终考核工作汇报会

# "铁腕治污"等成为年度环保关键词

本报讯 (记者 高峰 通讯员 马 立)昨日,我市召开2017年年终考核工 作汇报会,省环保考核组对我市2017 年度环境污染防治攻坚战工作进行考 核验收。汇报会上,大家用"双下降一 上升""铁腕治污"等关键词总结了我市 去年的环保工作。

#### 【关键词】"双下降一上升"

去年,我市全力推进大气污染防治 攻坚战、水生态保护和农村环境治理等 重点工作。统计数据显示,去年全年我 市环境优良天数达210天,超过省定目 标11天,优良率为57.53%,同比上升;

PM10年均浓度为126微克/立方米,同 比下降4微克/立方米;PM2.5年均浓度 73微克/立方米,同比下降6微克/立方 米。与2016年空气质量相比,我市去 年空气质量明显好转,总体实现了"双 下降一上升"。

#### 【关键词】科学治污

去年4月,我市聘请河北先河科技 公司专家团队,指导我市治污工作。市 相关部门严格按照专家团队和市环境污 染防治攻坚办的指令开展工作。我市通 过"市环境污染防治工作领导小组"等微 信群,第一时间发布问题、安排工作。

去年,我市实行了重点区域管控"一 点一策"方案及24小时值守制度,各县 (市)区围绕重点区域制订精准管控方 案,并组建快速反应小分队。我市还建 立环境监测中心—环境污染防治攻坚办 一县(市)区政府联动机制,对重点企业 超标排污行为、监测站点数据异常等实 行全天候监控,一旦发现企业超标排污 及监测站点数据异常立即启动联动机 制,在1个小时内查明原因,依法处置。

#### 【关键词】铁腕治污

3370万余元的处罚金额,足见治 污力度之大。

去年,我市从环保、公安系统抽调 76名执法人员成立联合执法行动组, 对全市落实大气污染冬防情况进行检 查,从严从快打击违法行为。去年全 年我市共立案查处环境违法案件 1290起,处罚金额3370万余元,结案 932起,向司法、公安机关移送案件

去年,我市共追究问责环境污染防 治相关责任人员690人次,其中县处级 55人次,乡科级224人次,乡科级以下 411人次;党政纪处分158人次,责任追 究532人次,通报批评33家单位。

副市长李保兴等参加会议。

# 为各项工作落实 提供坚强纪律保障

本报讯(记者 李三旺)昨日下午,市委常委、市纪委书记 赵会生主持召开市纪委常委(扩大)会议,专题传达学习市委 经济工作会议、市委十一届六次全会精神。

会议强调,要进一步增强大局意识,紧紧围绕学习贯彻 党的十九大精神和市委、市政府中心工作谋划好工作,开展 好监督检查、巡视等,为各项工作落实提供坚强的纪律保障。 要紧紧围绕市委经济工作会议、市委十一届六次全会明确的 工作任务,突出监督检查重点,坚决纠正官僚主义、形式主义, 纠正违反中央八项规定精神的"四风"问题,严防反弹回潮。 要增强担当意识,既要有担当的宽厚肩膀,又要有担当的能力和 本事,做到"召之即来、来之能战、战之能胜"。要按照讲忠诚、守 纪律、做标杆的要求管好自己、带好队伍,做到对待组织忠诚、对 待同志坦诚,从小事做起,从点滴严起,切实打造执纪铁军。